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Formular 2
Grundstückerwerb durch Personen im Ausland

Bedingungen und Auflagen zum Erwerb einer Ferienwohnung
1.
Als Auflagen, welche die Verwendung des Grundstückes zu dem Zwecke sicherstellen, den der Erwerber geltend macht, gelten mindestens folgende:

1.1 
bei Bauland (höchstens 1000 m2) die Verpflichtung, auf dem Grundstück im Sinne des Bewilligungsgrundes ein Einfamilienhaus (ausdrückliche Beschränkung auf höchstens eine Wohneinheit) zu erstellen, mit dem Bau innert bestimmter Frist (in der Regel ein Jahr ab Erwerb des Grundstückes) zu beginnen, den Bau planmässig zu vollenden sowie für alle Baupläne und nachträgliche erhebliche Änderungen der Baupläne die Einwilligung der Bewilligungsbehörde einzuholen
1.2
bei Ferienwohnungen die Verpflichtung, diese in erster Linie für den Aufenthalt des Erwerbers oder seiner Familie zu verwenden und eine gelegentliche Vermietung an Dritte höchstens auf die Dauer eines Ferienaufenthaltes zu befristen (Verbot von Dauermietverträgen)

1.3 
bei Apparthotels die Verpflichtung, die Wohneinheit dem Betriebsinhaber zur Bewirtschaftung gemäss dem Begründungsakt des Stockwerkeigentums und dem Verwaltungs- und Nutzungsreglement zu überlassen
1.4
bei Ferienwohnungen und Wohneinheiten in Apparthotels zudem eine Sperrfrist von fünf Jahren für die Wiederveräusserung, vom Erwerb an gerechnet.

Auflagen können auf Antrag des Erwerbers aus zwingenden Gründen widerrufen werden. Als zwingender Grund für den ganzen oder teilweisen Widerruf einer Auflage gilt eine Veränderung der Verhältnisse für den Erwerber, welche die Erfüllung der Auflagen unmöglich oder unzumutbar macht (Art. 14 Abs. 4 BewG, Art. 11 Abs. 4 BewV). 

2.
Der Erwerb einer Ferienwohnung oder einer Wohneinheit in einem Apparthotel wird nur bewilligt, wenn dem Erwerber, seinem Ehegatten oder einem Kind unter 18 Jahren nicht bereits eine solche Wohnung gehört.

3.
Die Bewilligung für den Erwerb verfällt, wenn dieser nicht innert drei Jahren ab Rechtskraft der Verfügung erfolgt. 

4.
Die Bewilligung wird von Amtes wegen widerrufen, wenn der Erwerber sie durch unrichtige Angaben erschlichen hat oder eine Auflage trotz Mahnung nicht einhält. Sanktionen nach dem Ausländerrecht bleiben vorbehalten (Art. 25 BewG). Wer vorsätzlich eine Auflage missachtet, wird mit Gefängnis oder mit Busse bis zu Fr. 100 000.-- bestraft. Handelt der Täter fahrlässig, so ist die Strafe Busse bis zu Fr. 50 000.-- (Art. 30 BewG). 

5.
Die Erteilung der Bewilligung für den Grundstückerwerb gibt keinesfalls einen Anspruch auf Erteilung einer fremdenpolizeilichen Aufenthaltsbewilligung.

Der Erwerber erklärt, dass ihm, seinem Ehegatten oder einem Kind unter 18 Jahren nicht bereits eine Ferienwohnung in der Schweiz gehört. Er erklärt sich überdies bereit, die obenstehenden Auflagen und Bedingungen einzuhalten.

Ort, Datum:      

Eigenhändige Unterschrift  des Erwerbers:
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